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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Soggetto proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale) 
Altri firmatari: Tommaso Grassi, Arianna Xekalos, Miriam Amato, Cristina Scaletti 
 
Oggetto: torneo Calcio Storico Fiorentino – Edizione 2015  
 
I sottoscritti Consigliere Comunale, 

 
 PRESO ATTO che ogni anno, in occasione della ricorrenza di San Giovanni Battista, patrono di Firenze, 

si svolge la finale del cosiddetto “Torneo di San Giovanni” del Calcio Storico Fiorentino, tradizionale 
rievocazione della partita andata in scena nel 1530 in occasione dell’assedio perpetrato ai danni di Firenze 
dalle truppe imperiali di Carlo V; 

 PRESO ATTO che all’incirca dieci (10) giorni prima della festività di San Giovanni Battista si disputano 
le due semifinali che selezionano i due colori che si sfideranno poi in giorno 24 di giugno per 
l’assegnazione del Palio del torneo e che, visionato il calendario 2015, i due giorni saranno quelli di 
sabato 13 giugno e di domenica 14 giugno;  

 VISTO che in data di sabato 13 giugno 2015 sembra previsto a Firenze un concerto dell’artista Jovanotti 
e che in data di domenica 14 giugno 2015 sembra invece previsto a Firenze l’evento musicale denominato 
“MTV Music Awards”; 

 CONSIDERATO che dalle disposizioni in materia di sicurezza per l’eventuale concerto di Jovanotti in 
data 14 giugno 2015 saranno quantomeno richiesti 200 uomini addetti alla sicurezza ed al controllo 
accessi, mentre per l’MTV Music Awards del 15 giugno 2015 saranno altresì richiesti quantomeno altri 
100 uomini; 

 CONSIDERATO che nel 2014 la finale del “Torneo di San Giovanni” non è stata disputata, mentre per 
le due gare di semifinale sono stati impiegati meno uomini addetti al controllo accessi di quanti ne erano 
stati richiesti dai responsabili di Pubblica Sicurezza, dando origine perfino ad una inchiesta da parte delle 
autorità competenti 
  

INTERROGA IL SINDACO 
 

1. Per sapere se l’amministrazione comunale ha valutato l’ipotesi di sovrapposizione degli eventi citati in 
narrativa (semifinali del Calcio Storico Fiorentino con il concerto di Jovanotti e con l’MTV Music Awards) e 
le conseguenze che questa potrebbe avere sulla capacità da parte di soggetti terzi di gestire la sicurezza ed il 
controllo degli accessi nelle tre manifestazioni; 
2. Per sapere se, alla luce di quanto accaduto lo scorso anno, l’amministrazione comunale ha già pensato 
come gestire l’affidamento dei servizi di sicurezza e di controllo degli accessi per l’edizione 2015 del 
“Torneo di San Giovanni” del Calcio Storico Fiorentino; 
3. Per sapere se, alla luce di quanto accaduto durante l’edizione 2014 relativamente alla presenza di addetti al 
controllo accessi in numero inferiore rispetto alle disposizioni, è al corrente di iniziative intraprese da organi 
inquirenti competenti in materia; 
4. Per sapere se l’edizione 2015 del “Torneo di San Giovanni” di Calcio Storico Fiorentino si terrà, come da 
tradizione, o no. 
 
 
 
 
 
Firenze, 19 marzo 2015 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


